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Προκόπης Παυλόπουλος: «Μελέτες για τα Εθνικά 
Θέματα και για το Κυπριακό Ζήτημα»
/ Επικαιρότητα
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Κυκλοφορεί, και πάλι από τις εκδόσεις «Ευρασία», η τρίτη, αναθεωρημένη 
και επαυξημένη (πάνω από 350 σελ.πλέον), έκδοση του βιβλίου του τέως 
ΠτΔ και Ακαδημαϊκού κ. Προκόπη Παυλόπουλου με τίτλο «Μελέτες για τα 
Εθνικά Θέματα και για το Κυπριακό Ζήτημα». Καθόλου τυχαίο το ότι ο 
τέως ΠτΔ ολοκλήρωσε τώρα την τρίτη αυτή έκδοση ενόψει του νέου 
κύκλου Διερευνητικών Επαφών με την Τουρκία. Συνοπτικώς οι θέσεις του 
Προκόπη Παυλόπουλου -που τις είχε διαμορφώσει όταν ήταν εν ενεργεία 
ΠτΔ- έχουν ως εξής:

1. Σε ό,τι αφορά τις σχέσεις μας με την Τουρκία, όλα ξεκινούν από την εξής, 
αδιαπραγμάτευτη, βάση: Μία, και μόνη, διαφορά υφίσταται μεταξύ μας: Η 
οριοθέτηση της νησιωτικής -άρα όχι οιασδήποτε άλλης- Υφαλοκρηπίδας και της 
αντίστοιχης Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης (ΑΟΖ) στο Αιγαίο και στην 
Ανατολική Μεσόγειο.

2. Είναι θεσμικώς αυτονόητο ότι αφού τα σύνορα της Ελλάδας συνιστούν, κατά το 
πρωτογενές Ευρωπαϊκό Δίκαιο, και σύνορα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 
Υφαλοκρηπίδα και η ΑΟΖ της Ελλάδας συνιστούν και Υφαλοκρηπίδα και ΑΟΖ της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης.

3. Η Ελλάδα έχει το απόλυτο δικαίωμα να θωρακίζει αμυντικώς όλα, ανεξαιρέτως, 
τα Νησιά της στο Αιγαίο, ανεξαρτήτως της έκτασης του εδάφους τους και του αν 
κατοικούνται ή όχι. Το δικαίωμα αυτό στηρίζεται κυρίως στις διατάξεις του 
άρθρου 51 του Καταστατικού Χάρτη του ΟΗΕ.
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4. Βασική Εθνική Θέση μας είναι ότι η Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 δεν 
επιδέχεται, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, αναθεώρηση ή τροποποίηση, ιδίως ως προς τις 
διατάξεις της που ορίζουν σαφώς τη Μειονότητα στη Θράκη ως «Ελληνική 
Μουσουλμανική Μειονότητα», ήτοι ως Θρησκευτική Μειονότητα. Τη δε 
Μειονότητα της Κωνσταντινούπολης ως «Ελληνική Μειονότητα», ήτοι ως αμιγώς 
Εθνική Μειονότητα.

5. Οι έναντι της Γερμανίας αξιώσεις μας για το κατοχικό δάνειο και για τις 
αποζημιώσεις, από τις οποίες ουδέποτε και κατά κανένα τρόπο έχουμε παραιτηθεί, 
είναι πάντα νομικώς ενεργές –πράγμα που σημαίνει ότι δεν τίθεται κανένα θέμα 
παραγραφής- και δικαστικώς επιδιώξιμες. Η ως τώρα αρνητική θέση της 
Γερμανίας είναι αυθαίρετη και απαράδεκτη.

6. Η Ελλάδα διεκδικεί από το Βρετανικό Μουσείο την άμεση επιστροφή των 
Γλυπτών του Παρθενώνα, χωρίς όρους και προϋποθέσεις. Απορρίπτει, 
κατηγορηματικώς, κάθε έννοια δανεισμού τους, εν όλω ή εν μέρει, αφού κάτι 
τέτοιο θα νομιμοποιούσε, αμέσως ή εμμέσως, την επ’ αυτών κυριότητα του 
Βρετανικού Μουσείου.

7. Λύση του Κυπριακού Ζητήματος νοείται μόνον υπό τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 
Πρώτον, η Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να έχει την πολιτειακή μορφή το πολύ 
Ομοσπονδιακού Κράτους. Δεύτερον, η Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει να έχει μία 
Διεθνή Νομική Προσωπικότητα. Τρίτον, στην Κυπριακή Δημοκρατία νοείται μία, 
και μόνο, Ιθαγένεια. Τέταρτον, η Κυριαρχία της Κυπριακής Δημοκρατίας πρέπει να 
είναι πλήρης. Πέμπτον, επί της Κυπριακής Δημοκρατίας δεν είναι επιτρεπτό να 
παραμένουν στρατεύματα κατοχής ούτε να ισχύουν εγγυήσεις τρίτων. Και, έκτον, 
από την Κυπριακή Δημοκρατία πρέπει ν’ αποχωρήσουν οι «έποικοι» και να 
επανέλθουν οι αναγκαστικώς αποχωρήσαντες από τις εστίες τους.

Αν καταλαβαίνουμε καλά ο τέως ΠτΔ στέλνει, από τώρα, πολλά μηνύματα σε 
Μητσοτάκη και Γεραπετρίτη. Ιδίως δε στον τελευταίο, παλαιό του συνάδελφο για 
τον οποίο οι «κακές γλώσσες» λένε πως δεν τρέφει πια τα καλύτερα αισθήματα. 
Όχι όμως για προσωπικούς λόγους, κάθε άλλο, αλλά για τα κοινώς γνωστά 
πολιτικά του «κατορθώματα», τόσο για το περιβόητο «Επιτελικό Κράτος» όσο και 
για το τεράστιο ζήτημα των υποκλοπών, όπου ο Γιώργος Γεραπετρίτης έκανε 
«λάστιχο» το Σύνταγμα. Να μην ξεχάσουμε και το άλλο, πολύ πιο «επίκαιρο». Ο 
Προκόπης Παυλόπουλος δεν μπορεί, λέει, να ξεχάσει τη σιωπή Γεραπετρίτη όταν, 
μπροστά του, ο Τούρκος ΥΠΕΞ Χακάν Φιντάν άνοιξε όλη την ατζέντα της 
Τουρκίας. Ενώ ο προκάτοχος του Γεραπετρίτη Νίκος Δένδιας έδωσε πριν δύο 
χρόνια την δέουσα απάντηση στον Τσαβούσογλου, όταν ο τελευταίος είχε κάνει το 



ίδιο στην Άγκυρα.
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